经济新闻

凝聚资源谋发展 降税减负强科研 加减乘除 激活五金产业持久动力

编辑: 王晓鸣 电话: 87138751 邮箱: 1968896363@aa.com



[经济热词] 供给侧改革

解读:在深入推进供给侧结构性改革过程中,我市企业全力做好一道数 学题 即创新发展做乘法 集聚资源做加法 降本减负做减法 效率提升做除 法 统筹施策 精准发力 加快转型升级。

案例解析 凝聚资源实现创新跨越式发展

记者 吕高攀

本报讯 工程服务平台正有序 推动整个产业的供给侧改革,其中 比较明显的是自主研发生产设备方 面的推进。步阳集团相关负责人朱 宁介绍,由于门业成套专用设备的 匮乏 ,我市防盗门行业 机器换人 的工程服务平台凝聚创新资源,形 成一股推动行业发展的重要力量。

据了解,该工程服务平台将由 步阳集团牵头,依托柯马(永康)机 器人工程应用研究院、永康五金生 产力促进中心与浙江师范大学等科 研院所,以及浙江优傲智能科技有 公司和王力集团 形成 1+3 的技术 联盟模式 ,建立集产品研发、装备开 发、技术服务、成果转化与推广 ,人 才引进和技术培训、检测服务为一 体的专业性工程服务平台。

与此同时,以浙江哈尔斯真空 器皿股份有限公司为主导的保温杯 产业平台和以众泰汽车为核心的系 能源汽车智能制造平台同样如火如 荼地展开。

市经信局相关负责人介绍,目 前,以行业龙头企业为核心,凝聚整 个行业创新资源的发展模式盛行, 通过企业之间、企业与科研院所之 间的战略联盟 ,形成全面合作、利益 共享的产学研合作公共服务平台战 略联盟,加快共性技术攻关和新技 术、新装备的研发应用,促进我市五 金产业加工及其装备的跨越式发 展,为整个产业提供先进的技术和

去年,我们从美国购买技术服 务 ,总共花费 150 万美元 ,根据 营 改增 的政策,抵扣了55万元税 费。说起 营改增 后企业享受到的 好处,众泰控股集团有限公司总裁 金浙勇赞不绝口,该项技术服务被 用于目前众泰集团发展势头正猛的 新能源汽车领域。

对金浙勇来说 企业发展必须 要引进相应的先进技术和制造装 备,营改增 带来的降成本效应可 以令其有更大的资金空间完成更多 科研攻关活动。

营改增 实施之后 打通了研 发、供应、销售和服务的各个环节, 减少重复缴税的同时,可以享受到 实实在在的抵扣红利,众泰集团在 先进制造装备、技术服务引进、物流 费用等方面获得诸多好处,仅2016 年,该集团因 营改增 增加的进项 抵扣税额就使企业少缴税 4000 多

金浙勇表示 ,众泰集团在上海、 杭州等地均有研发中心 ,技术攻关 人员往来频繁 ,去年该项费用高达 上千万元,营改增 给该集团带来 300多万元红利 减税是实打实的增 项 ,让企业有更多资金投入研发。

针对市场需求 ,众泰汽车研发 不断结出硕果,从车联网系统到动 力总成系统 ,从无人驾驶到整车平 台开发 ,众泰汽车研发体系的日渐 完善和持续创新。其中,众泰汽车 自主研发的 Tye - net 车联网智控系 统涵盖远程诊断、远程控制、导航、 安防、资讯、增值服务六大类服务24

去年,众泰汽车紧抓供给侧结 构性改革的历史性机遇,推出了10 多款精品车型,主销车型Z700、 T600、大迈 X5、SR 系列、云 100S 和 E200 等均在所属细分市场取得了 不俗的表现。

企业家感言

朱宁:经过一年聚合式发展,防 盗门行业生产设备自动化程度显著 提升。目前,以喷塑环节为例,步阳 集团不仅整合了原先多道零散的生 产程序,还把冲裁、压型等前后置程 序融合一体,整个生产线的效率从 原先的1天半缩短为现在的3个小 时,工作人员数量从原先的40余名 减少到15名 效率和品质均上升到 一个新台阶。

金浙勇:作为一家集研发和制 造一体的企业,供给侧改革红利可 以让我们进一步加大技术研发和设 备更新的投入 ,形成 滚雪球 式的 良性循环。

打造先进制造业基地 跑出升级转型加速度

5家企业获评省创新型示范中小企业

记者 应柳依

本报讯 日前 ,省经信委公布 2016年度浙江省创新型示范中小 企业名单 浙江喜泽荣制漆有限公 司、市华港厨具配件有限公司、永康 市新多杯业有限公司、浙江炊大王 炊具有限公司、市鸿基工贸有限公 司等5家企业名列榜单。

据悉,省创新型示范中小企业 由省经信委评选认定,旨在通过评 选出一批在技术创新、管理创新、商 业模式创新、组织机构创新等方面 取得一定成效的中小企业,进行典 型示范 ,引领广大中小企业深入开 展创新工作,为企业发展提供持续

去年 ,我市经初审推荐了5家企

业参评 在省经信委创业导师 一对 一 现场诊断帮扶培育、专家评审、

验收和公示后,上述5家企业均成功 入选。下一步,市经信局将积极指 导企业开展管理创新、技术创新、人 才创新等工作,做好跟踪服务,充分 发挥创新型企业示范引领作用 .鼓 励企业坚持走创新发展之路 ,不断 提高自主创新能力,争取更大成绩。

门博会展位首日 申报企业达 413 家

记者 应柳依 通讯员 何春艳

本报讯 1日8时 ,随着第八届中国 (永康)国际门业博览会网上展位申报正 式启动,两大报名平台系统瞬间被挤爆。 国际会展中心数门招商热线电话铃声不 断 企业申报参展门博会热情高涨。

9时,网上申报平台开通仅过了一个 小时 就有219家企业 鱼贯而入 网上申 报了展位。截至当天17时,已有来自河 北、山东、上海、湖南、江西及浙江等省 (市)的413家企业申报,同比增长了 39%,占去年参展企业总数的47%。

其中 ,241 家企业申报标准展位 473 个;172家企业申报特装展位2.3166万平 方米。从申报区域来看,本地企业198 家,占比48%;外地企业215家,市外参展 企业占 17% ,省外企业占 35%。 26 家企 业申报了超过300平方米的超大展位。

这届门博会依旧设标准展位和特装 展位两种类型。参展范围包括家居门类、 电动门类、门类配件、门类辅料、窗类和设 备类等六大类产品。国(境)外企业、国内 的外商独资或控股企业以及本市2016年 度纳税百强、优胜企业,可优先进行审核。

记者了解到 ,去年组团参展的广东省 中山市锁业协会也已申报。中山市锁业 协会工作人员表示 ,去年参展效果良好 所以今年企业参展积极性非常高,已有多 家企业在网上递交了报名资料。还有不 少老参展商表示 随着门博会的知名度和 美誉度不断提升 其辐射力和影响力与日 俱增。门博会已成为众多门企展示自身 实力与品牌的高端舞台。

我市今年力争培育 10家国家高企

记者 应柳依 通讯员 胡建美

本报讯 2月28日 ,金华各县市区科 技局、金华开发区(高新园区)高新局、金 义都市新区招商发展局、金华山旅游经济 区经济发展局分管领导及牵头处(科)室 负责人集聚我市 就科技 双倍增 任务工 作展开了激烈讨论。

市科技局局长李兴周介绍 实施科技 企业 双倍增 行动计划 即积极培育并形 成一批技术领先、特色明显、竞争力强的 高新技术企业、科技型中小企业等科技企 业群 ,而该行动的成效 就是能在 十 三万 期末 实现高新技术企业和科技型 中小企业数量较2015年翻一番的目标。 在具体工作开展中 提高高企和科技型中 小企业数量是重中之重 ,这不仅是衡量地 方科技进步的主要指标 ,也是考核补齐科 技创新短板的重要指标。

数据显示 ,去年 ,我市获批国家高新 技术企业20家,金华市高新技术企业32 家,省科技型中小企业38家。今年,市科 技局将进一步建立健全高新技术企业培 育库,争取新增国家高新技术企业10家、 金华市高新企业15家 科技型中小微企 业67家,促进创新主体规模不断扩大。

目前,我市已出台相关扶持政策,对 首次被认定为国家高新技术企业的 奖励 20万元:对首次被认定为省级科技型中小 企业的 奖励10万元。